



ХЛЕБОРОБ

№13 (8323), 8 апреля 2021 г., четверг

О дизайн-проектах благоустройства ▶ 2 стр.

Бюджетные инвестиции в развитие поселений ▶ 3 стр.

Наступает пожароопасный сезон ▶ 4 стр.

Трудиться на родной земле

Коренная жительница села Окино-Ключи Валентина Фёдоровна Разуваева два с половиной года назад оформила КФХ. До этого работала поваром — 21 год в Окино-Ключёвской больнице и три — на угольном разрезе. Животноводство ей по душе.

За коровами и телятами ухаживала с детства. Родители Евдокия Захаровна и Фёдор Митрофанович Разуваевы причисляли к ответственности и труду. Мама всю жизнь проработала в местном совхозе дояркой, отец — механизатором. Они считали, если человек не боится работы, то всегда будет сыт.

Валентина Фёдоровна в 2020 году получила грант начинающего фермера. 5 миллионов рублей стали весомой поддержкой для хозяйства. Фермерша рассказывает:

— Чтобы получить грант, мы вложили собственных 10 процентов средств. В ООО «Буян» Джидинского района купили 49 голов молодняка казахской белоголовой породы. Это было в августе прошлого года. Тёлочки отлично перезимовали и уже третья часть отелилась. Всего у нас 90 голов крупного рогатого скота. Построили телятник, есть навесы для животных.

Приобрели трактор «Беларус» МТЗ 82.1. В планах — распахать и засеять кормовыми культурами поля, их у нас вместе с пастбищем 536 гектаров. Есть сельхозоборудование — пресс-подборщик, грабли ГВК и много другого, чтобы постепенно увеличивать поголовье КРС.

Фермерство — семейное дело. Сообща трудятся муж Владимир Иванович Перевалов, сыновья Сергей и Денис. С бухгалтерскими расчётами и финансовыми отчётами помогает невестка Наталья. Вторая невестка Галина пока в отпуске по уходу за ребёнком. Сама Валентина Фёдоровна успевает доить коров и ухаживать за телятами. Она делится:

— Пока телята подрастают, молоко отдаём им, чтобы росли здоровыми и быстро набирали в весе. По возможности молоко продаём местному населению. Подрастают три внучки и внук, которого Валентина Фёдоровна уже определила в наследники. Ведь, что ни делается, — всё для младшего поколения семьи.

— Мы будем только рады, — улыбается наша землячка, — если шестилетний Саша когда-то пожелает жить в деревне и трудиться на родной земле.

Татьяна Утенкова



Была бы охота, заладится всякая работа

«Бурятмяспром» расширяет сеть закупочных пунктов в районах Бурятии

Об этом стало известно в ходе рабочего визита зампреда Правительства Бурятии Галсан Дареева на мясоперерабатывающее предприятие «Бурятмяспром». Зампред посетил производственные цеха и обсудил ряд вопросов с руководством предприятия, сообщает пресс-служба Минсельхозпрода.

ООО «Бурятмяспром» — предприятие мясной индустрии Сибири и Дальнего Востока с 84-летней историей, входит в ТОП-10 ведущих предприятий России по производству консервов. Удельный вес предприятия в объёме реализованной пищевой продукции Бурятии составляет 24%.

С 2019 года при поддержке Минсельхозпрода Бурятии на предприятии открыт пункт закупки мяса от населения и сельхозтоваропроизводителей. Это обернулось взаимной выгодой: фермеры без труда и по хорошей цене реализуют свою продукцию, а она, в свою очередь, идёт на приготовление консервов и колбас. Со дня открытия пункта принято около 1 тыс. тонн мяса. Сырьё поступает со всех районов Бурятии, особенно активно сдают мясо владельцы подсобных хозяйств Селенгинского, Мухоршибирского, Бичурского, Хоринского, Кижингинского районов.

— В планах открыть совершенно новое производство. Мы планируем запустить производство жестяных банок для консервов. Сейчас их привозят со Спасска-Дальнего и Магнитогорска. Логистика неудобна. Производители банок закупают жёст в Китае, что делает конечный продукт дороже. Бурятия ближе к поднебесной, поэтому изготавливать банки именно здесь намного выгоднее, — поделился генеральный директор ООО «Бурятмяспром» Аламыш Сыренов.

Каждая партия выпускаемой продукции исследуется в производственной лаборатории предприятия. Продукция реализуется через собственную торговую сеть (около 22 торговых точек), а также в Иркутской области, Забайкальском крае, на Дальнем Востоке, Москве и в других регионах, в том числе через федеральную торговую сеть «Перекрёсток». В настоящее время ведутся переговоры по поставке продукции в федеральную торговую сеть «Магнит».

— Предприятие выходит на большие объёмы производства и готово поставлять продукцию на экспорт. Восемь лет назад при поддержке АО «Россельхозбанк» реализован инвестиционный проект «Модернизация и строительство мясоперерабатывающего комплекса «Улан-Удэнский мясокомбинат». Создано высокотехнологичное, инновационное, энергосберегающее производство консервной, колбасной продукции и мясных полуфабрикатов. За период реализации инвестиционного проекта оплачено около миллиарда рублей налогов в бюджеты различных уровней. При этом остро стоит проблема высокой кредитной нагрузки.

Галсан Дареев подчеркнул, что посещает рассматриванию вопроса в ближайшем будущем.

— Рассмотрим также вопросы кредитования по линии АО «Россельхозбанк». Производство очень важно для нашей республики, спрос на продукцию огромный не только в республике, но и за её пределами, — отметил заместитель Председателя Правительства — министр сельского хозяйства и продовольствия Бурятии Галсан Дареев.

Пресс-служба Минсельхозпрода РБ

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 31 марта 2021 года №19 р

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории МО СП «Бичурское»:

1. Объявить с 10 апреля по 10 июня 2021 года двухмесячник чистоты по благоустройству и санитарной очистке территории МО СП «Бичурское».

2. 30 апреля 2021 года считать единым днём наведения порядка в с. Бичура и в п. Сахарный Завод.

3. Организациям, предприятиям, индивидуальным предпринимателям и жителям с. Бичуры, п. Сахарный Завод организовать уборку общественных территорий, личных подворий.

4. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

В. Тюрюханов,
глава администрации МО СП «Бичурское»

Райадминистрация информирует

Услуги Россельхозбанка станут доступнее для бичурцев

Бичурский филиал Россельхозбанка открывает новую точку обслуживания в селе Бичура.

13 апреля 2021 года откроется новый офис продаж Россельхозбанка по адресу село Бичура, ул. Советская, 62 (здание гостиницы «Нива»). Здесь жители Бичуры и всего Бичурского района смогут подать заявку на потребительский кредит и ипотеку, рефинансировать взятые в других банках кредиты, оформить платеж-

ную карту, получить консультацию по продуктам и услугам банка.

Также в новом офисе клиенты смогут открыть текущие и накопительные счета и подключить дистанционное банковское обслуживание. С помощью расположенного в здании банкомата можно открыть вклад, внести платеж по кредиту, пополнить карту или получить наличные. Приглашаем всех жителей Бичурского района на торжественное открытие офиса.

К сведению населения

Профилактические отжиги

На территории Бичурского района проводятся профилактические контролируемые противопожарные выжигания подстилки, сухой травы и других горючих материалов.

Профилактические выжигания проводятся ежегодно в целях предупреждения возникновения и распространения лесных пожаров. Таким способом лесники убирают горючий материал, который может стать причиной лесных пожаров. В связи с этим жители Бичурского района в ближайшее время могут наблюдать задымления, не связанные с лесными пожарами.

Просим жителей района сохранять спокойствие. С графиком проведения профилактических отжигов можно ознакомиться на сайте Республиканского агентства лесного хозяйства.

ЕДДС: 8 (30133)41-5-22.

Буйский лесхоз: 8 (30133)59-6-38.

Буйское лесничество: 8 (30133)59-6-21.

Республиканское агентство лесного хозяйства, Буйский лесхоз

В районе прошёл обучающий семинар по развитию ТОСов

Семинар по вопросам создания и развития территориального общественного самоуправления прошёл 30 марта в Бичурском районе.

Специалисты Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Бурятия» и Ресурсного центра поддержки ТОС провели обучение с главами поселений, председателями и активистами ТОСов. Оно проходило по кустовому принципу: в Шибертуе собрались представители поселений «Шанангинское», «Хонхойское», «Потанинское», «Новосретенское». В Малом Куналее — поселения «Буйское», «Посельское», в Окино-Ключах — СП «Еланское», «Верхнемангиртуевское», «Толкинское», «Билутайское», «Среднехарлуновское» и в Бичуре — поселения «Петропавловское», «Дунда-Киретское». Всего приняли участие 110 ТОСов.

Участники семинара ознакомились с планом работы Ресурсного центра на 2021 год. Обсудили вопросы нормативно-правового регулирования создания и регистрации ТОС в поселениях. Разговор шел и о фонде президентских грантов — основных направлениях, направлениях работы, участии в республиканских конкурсах для привлечения средств на развитие своих территорий через субсидии и гранты путем создания социального проекта. Также рассмотрели особенности государственной регистрации ТОС в качестве юридического лица, в том числе перспективы развития. Говорили и о необходимости создания ассоциации ТОС в Бичурском районе.



На встрече в Бичуре

Тосовцы получили ответы на интересующие вопросы, в том числе по написанию заявок, привлечению дополнительных средств и ресурсов для реализации своих идей и задумок, кроме того поделились опытом работы — рассказали как обустраивают и развивают территории своих поселений.

— Сегодня органы местного самоуправления ориентированы на оказание помощи и поддержки объединениям граждан по месту жительства, нацелены на реализацию

социально-полезных инициатив на своей территории, — делится глава сельского поселения «Дунда-Киретское» В.И. Лизунова. — И мы благодарны, что команда Ресурсного центра провела такой познавательный семинар в нашем районе. Грамотно и доступно рассказали о способах привлечения финансовых средств в благоустройство общественных территорий. Думаю, многим нашим ТОСам это поможет реализовать хорошие проекты.

Движение ТОС в Бичурском районе с каждым годом растет и развивается. На сегодняшний день действуют 182 территориальных общественных самоуправления. Отметим, что участвуя в республиканском конкурсе, наши тосовцы заняли по итогам 2020 года второе место и привлекли в район 4 млн. 670 тысяч рублей.

Екатерина Бухольцева

Общественная комиссия рассмотрела дизайн-проекты



Дизайн-проекты Бичурского и Малокуналейского поселений

Районная администрация проводит мероприятия в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды нацпроекта «Жильё и городская среда».

2 апреля состоялась заседание общественной комиссии по рассмотрению и оценке предложений граждан, организаций о включении в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории МО «Бичурский район» Республики Бурятия на 2018–2024 годы». В работе участвовали главы сельских поселений, представители районной администрации, общественных движений, политических партий и лидер общественного мнения МО «Бичурский район».

Под председательством заместителя главы района по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельевой рассмотрели дизайн-проекты благоустройства общественных территорий трёх сельских поселений — Бичурского, Малокуналейского и Шибертуевского. В основном это зоны отдыха.

Глава Бичурского поселения В.В. Тюрюханов и директор ХТО поселения А.Ю. Воронцов представили 2 дизайн-проекта благоустройства парка «Молодёжный». Первый касается ремонта площадки для проведения культурно-массовых

мероприятий, второй — ограждения территории парка. Глава Малокуналейского поселения И.Н. Воронцов выступил с двумя примерно подобными дизайн-проектами по парку отдыха в Малом Куналее.

Члены комиссии интересовались стоимостью объектов, выбором подрядчика, перспективностью выбранных проектов и другим. После рассмотрения проекты на 2022 год утвердили для онлайн-голосования с 26 апреля по 30 мая.

Ввиду отсутствия главы Шибертуевского поселения дизайн-проекты благоустройства зоны отдыха в улусе Шибертуе представила консультант сектора строительства и ЖКХ Т.В. Гонтова. Первый проект предполагает облагораживание территории, прилегающей к памятнику участникам Великой Отечественной войны, второй — благоустройство общественной территории. Дизайн-проекты Шибертуевского сельского поселения приняли к сведению и решили направить на доработку, после чего рассмотреть на комиссии по проектам.

Кроме этого, на заседании представили лидера общественного мнения МО «Бичурский район» Ларису Владимировну Кожевнікову — активиста Малокуналейского сельского поселения.

Татьяна Утенкова

Подготовка к пожароопасному сезону 2021 года и обеспечение пожарной безопасности в лесах

Прокуратура Бичурского района постоянно проводит мониторинг состояния законности в сфере обеспечения пожарной безопасности в лесах.

За прошедший год на территории Республики Бурятия зарегистрировано 528 очагов лесных пожаров, пройденная пожарами площадь составила 89970 га. На территории Бичурского района за 2020 год зарегистрировано 17 лесных пожаров на площади 329,7 га.

Одними из основных причин лесных пожаров по-прежнему остаются неосторожное обращение с огнём и нарушение правил пожарной безопасности в лесах, погодные явления.

На 31 марта 2021 на территории Бичурского района лесные пожары не зафиксированы. Однако, по предварительной оценке регионального агентства лесного хозяйства, весной прогнозируется повышение горимости.

В 2021 году руководителям организаций необходимо:

- обеспечить уборку от мусора и сухой травы на территориях;
- организовать создание минерализованных полос не менее 5 метров шириной в наиболее опасных участках, которые могут

нанести непосредственную угрозу жилому сектору и постройкам в населённых пунктах; — организовать свободный доступ пожарной техники к водосточникам;

- обновить указатели мест нахождения водосточников.

Необходимо соблюдать правила пожарной безопасности в лесах. За нарушение установлена административная и уголовная ответственность.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в зависимости от степени тяжести совершенного правонарушения влечёт за собой ответственность в виде штрафа в размере до 1 млн. рублей. Основание: ст. 8.32 КоАП РФ.

За несоблюдение пожарной безопасности в лесах, повлекшее уничтожение или повреждение лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность. Максимальное наказание за совершение преступлений — штраф в размере до 3 млн. рублей, лишение свободы на срок до 10 лет. Основание: ст. 261 УК РФ.

Рафик Галимов,
и.о. прокурора района,
советник юстиции

В Бурятии сформированы дизайн-проекты общественных территорий

Все дизайн-проекты сформированы с учётом мнения жителей. Проекты утверждает общественная комиссия. Мероприятия по благоустройству проходят в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». В проведении голосования окажут содействие 160 волонтеров.

Со всей республики выдвинули 182 дизайн-проекта, из которых жители выберут 84 объекта благоустройства на следующий год.

Голосование будет проходить в течение пяти недель — с 26 апреля по 30 мая на специальной платформе 03za.gorodsreda.ru. Территории, которые наберут наибольшее количество голосов, будут реконструированы в 2022 году. В онлайн-обсуждении будут принимать участие 21 район и 2 городских округа Республики Бурятия. В голосовании сможет принять участие каждый житель старше 14 лет. Отдать свой голос можно за парки и набережные, скверы и улицы, а также за дизайн-проекты этих и других общественных пространств. Объекты, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в адресный перечень территорий для благоустройства на 2022 год.

Выбрать лучший дизайн-проект населению помогут волонтеры. Они расскажут о проектах, выставленных на обсуждение, и помогут проголосовать онлайн. Работа на информационных точках будет организована в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями, активистов обеспечат средствами индивидуальной защиты и антисептиками. Отличительным знаком волонтеров станут элементы экипировки в фирменном стиле: бейдж и одежда в фирменном стиле проекта. Помимо этого, добровольцы будут иметь при себе смартфон или планшет с выходом в интернет, который поможет проголосовать жителям.

«Добровольцы будут подробно рассказывать о проектах формирования городской среды, выставленных на обсуждение, отвечать на вопросы о работе платформы и возможности повлиять на то, как будет развиваться наш регион», — сказал министр строительства и модернизации ЖКХ Николай Рузавин.

В этом году впервые будет проводиться единое онлайн-голосование за объекты благоустройства. От результатов голосования зависит качество жизни жителей региона.

Пресс-служба Минстроя РБ

Далеко ли до пожаров?

Бурятия готовится к пожароопасному сезону



Лесные пожары ближе, чем кажутся. Ежегодно уже в первых числах апреля в республике вводится особый противопожарный режим, хотя готовиться к новому «сезону» начинают еще с прошлого года.

Так, например, сводный план тушения лесных пожаров согласован уже в конце марта. Идет и подготовка специалистов для этой опасной сферы: в Бурятском лесопромышленном колледже готовят руководителей тушения лесных пожаров. Кроме того, будет помощь с воздуха – для лесоавиационных работ заключают контракты с авиакомпаниями.

Большое внимание уделяется профилактике. По всей республике обновят аншлаги и баннеры, предупреждающие об опасности лесного огня. Лесные стражи прокладывают новые минерализованные полосы и обновляют старые, проводят противопожарные выжигания. В начале апреля сотрудники лесной охраны уже на низком старте, они готовы метром отвоёвывать лес от огня. И большую помощь специалистам оказывает новая техника.

Инженер по лесопользованию Бичурского лесхоза Юрий Филиппов тушит лесные пожары уже 30 лет. Но о трудностях тушения рассказывает с неохотой по принципу «меньше слов – больше дела». Правда, признается, что техника оказывается большим подспорьем.

«Помню, в 1996 году были сложные лесные пожары, их было очень много. Техники, такой, как сейчас, не было, ничего не было, чтобы тушить пожары. Все делали вручную, и из-за этого тушили гораздо дольше», – рассказывает Юрий Филиппов.

В Бичурский лесхоз поступили два автомобиля повышенной проходимости, бульдозер, трактор и лесопожарное оборудование. С их помощью лесники стали оперативнее справляться с лесными пожарами.

«Техника очень хорошо помогает, особенно, если за рулем такой мощной техники сидит хороший специалист, то это вдвойне эффективно. В некоторых местах, где сложная местность, все равно тушим вручную, но бульдозер, тракторы помогают остановить огонь – проложить минерализованную полосу, окопать очаг», – делится Юрий Филиппов.

Новая техника не только эффективнее, работать с ней намного комфор-

нее. В тяжелых условиях работы – в жару днем, сильно в ветре и минусовой температуре ночью, это особенно важно. Ведь счет идет буквально на минуты. Особенно, если речь идет о пожаре в другом районе, куда специалисты едут помогать.

Водитель бульдозера Иволгинского лесхоза Валерий Зайцев объехал если не всю республику, то большую её часть точно. И иначе никак – пока в Иволгинском районе лесных пожаров нет, нужно помогать остальным.

«На новом бульдозере и двигателе помощнее, и маневренность. На самых крутых поворотах въезжаем без проблем и лишних телодвижений. На старом бульдозере рычаги, нужно тянуть, то есть нагрузка физическая есть, рычажки уже, конечно, за столько лет. На новый сел – руки отдыхают – там одним рычажком управляешь. Ничего не гремит, не разваливается, ремонтировать по дороге не нужно», – делится впечатлениями Валерий.

В сложных местах, где вместо дёрна – камни, а бульдозер не может под-

няться наверх по крутому склону, работает другая, специфическая для лесной отрасли техника. Например, экскаватор, как в Прибайкальском районе. Мощнейший монстр серпантинном поднимается вверх, разгребая каменные завалы и россыпи.

«Крутой склон экскаватором подрезать проще. Он делает минполосу быстрее, чем бульдозер, и не боится камней. По камням ему проще – где-то сдвинул, где-то передвинул. Минполосу может сделать любой ширины, может любое дерево просто отодвинуть за счёт манипулятора, на котором ковш. Ковш объемом кубометр, это метр на метр, т.е. манипуляция выполняется за считанные секунды, для него пни и камни не преграда – он может их выкопать или отодвинуть легко», – объясняет водитель трактора Байкальского лесхоза Николай Смолин.

Отдельного упоминания стоит техника для северных районов. Здесь площадь только одного лесничества – более 1 млн га, а еще царит вечная

ОБЕЗОПАСЬ СВОЙ ДОМ ОТ ЛЕСНОГО ПОЖАРА!

Владельцам земельных участков следует самостоятельно обеспечить их безопасность. Следует провести очистку прилегающих территорий от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов. Сухую прошлогоднюю траву рекомендуется косить, листву закапывать только в специально отведенном месте, не оставлять без присмотра костры, не бросать непотушенные сигареты и спички. В условиях устойчивой сухой и ветреной погоды или при штормовом предупреждении не рекомендуется проводить пожароопасные работы.

мерзлота. Для работы в таких экстремальных условиях нужна специальная лесопожарная техника. Так, например, в Романовский лесхоз и Нижнеангарское авиаотделение уже поступили и показали себя в деле вездеходы. Их применяют как для доставки людей на пожары, так и для окапывания очага. «Местность у нас сложная: болота, крутые горы, скалы, много камней. В основном, пожары возникают из-за сухих гроз в труднодоступных местах. С помощью вездехода мы доставляем людей к кроме пожара, потому что у нас болотистая местность и очень тяжело пробираться. У нас в основном пожары ранней весной, выезжаем на вездеходе туда, заливаем водой (если рядом есть источники воды), засыпаем и режем, горит-то в основном лесная подстилка – мох, её и гребём», – рассказывает руководитель Романовского лесхоза Александр Карпов.

Для более южных районов поступают лесопожарные автоцистерны. В этом году автоцистерны уже получили Заиграевский, Мухоршибирский и Буйский лесхозы. Как говорят лесники, разница со старой техникой – налицо.

«Старая автоцистерна, которая была сделана на базе «ГАЗ-53», значительно уступает новой. Как по вместительности лесопожарной бригады, так и по объёму воды, даже по проходимости и маневренности. Все эти технические характеристики влияют на то, насколько быстро мы сможем справиться с огненной стихией», – поясняет руководитель Мухоршибирского лесхоза Евгений Шайдулов.

Если до обновления автопарка в Мухоршибирском лесхозе ездили на старой автоцистерне, то в Буйском лесхозе такой техники в принципе не было.

«У нас автоцистерны не было вообще – помогали леспользователи или

соседний, Бичурский лесхоз. У нас на этой машине будет мобильная группа ездить. С собой у них будет уже тонна воды, а этого вполне хватит, чтобы не допустить распространения огня. Для сравнения: раньше ездили, брали с собой около 50-100 литров воды», – рассказывает руководитель Буйского лесхоза Андрей Павлов.

И такое обновление автопарка лесхозов проходит во всех районах республики. Всего за два года реализации федерального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология», лесхозы получили 87 лесопожарных авто! И это не предел – в этом году планируется закупить ещё 70 единиц техники. Это позволит лесникам более оперативно ликвидировать лесные пожары.

Однако, сохранять лесные богатства можно и по-другому, соблюдая простые правила:

- не выжигать траву на прилегающих к лесу участках;
- не бросать горящие спички, стекло;
- не курить в лесах и не оставлять золу из курительных трубок;
- не употреблять при охоте пьющие из горючих или глеющих материалов;
- не оставлять пропитанные горючими веществами материалы;
- не направлять горячим топливным баки;
- не разводить костры;
- не выполнять работы с открытым огнем на торфяниках.

Нарушение таких правил может стать причиной пожара, пожирающего всё на своем пути. А на пути огненной стихии могут оказаться не только леса, но и населенные пункты.

Наталья Борисова

Фото предоставлено пресс-службой
Республиканского агентства лесного хозяйства

ДЛЯ СПРАВКИ:

С наступлением пожароопасного сезона, ответственность граждан за нарушение правил пожарной безопасности повышается. Нарушителям правил пожарной безопасности грозит административная и уголовная ответственность.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах ШТРАФ!

- на граждан в размере от 4000 до 5000 рублей
- на должностных лиц – от 20 000 до 40 000 рублей
- на юридических лиц от 300 000 до 500 000 рублей



Бюджетные инвестиции в развитие сельских поселений

Администрация МО «Бичурский район» начинает серию публикаций о направлении бюджетных инвестиций в развитие сельских поселений за 2019–2020 гг. Сегодня расскажем о том, сколько средств и на что было направлено в сельское поселение «Дунда-Киретское».

БЮДЖЕТ

На социально-экономическое развитие поселения «Дунда-Киретское» за 2019–2020 годы из бюджетов всех уровней было профинансировано 7025,2 тыс. рублей. В том числе для исполнения полномочий согласно 131-ФЗ из бюджета района были предоставлены межбюджетные трансферты на сбалансированность 991,3 тыс. рублей в 2019 году и 981,9 тыс. рублей в 2020-м, на обеспечение расходных обязательств по социально значимым расходам 40,0 тыс. рублей.

Администрация сельского поселения проводит большую работу по собираемости имущественных налогов, по эффективному использованию земель и муниципального имущества, по итогам рейтинговой оценки по данным мероприятиям из бюджета района был предоставлен трансферт в сумме 82,8 тыс. рублей в 2019 г. и 91,5 тыс. рублей в 2020 году.

РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В рамках мероприятий на развитие общественной инфраструктуры на ремонт Киретской школы в 2019 году направлено 400 тыс. рублей, в 2020 году — 100 тыс. рублей на ремонт сельского клуба в ул. Дунда-Киреть.

Администрация района в последнее время уделяет пристальное внимание материально-техническому обеспечению учреждений образования и культуры. За 2019–2020 годы в Киретскую школу приобрели проектор, маршрутизатор, швейную машину, мячи, учебники на 371,4 тыс. рублей. В 3 клубных учреждения приобрели 3 теннисных стола стоимостью 45 тыс. рублей. Для содержания учреждений культуры (по договору аренды) за два года профинансировано 95,4 тыс. рублей.

ЛИДЕРЫ ТОСОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Дунда-Киретское сельское поселение одно из лидеров ТОСовского движения в районе. В 2019 году здесь 11 ТОСов получили трансферт из республиканского бюджета на сумму 610,0 тыс. рублей и 12 ТОСов в 2020 году в сумме 560 тыс. рублей. Средства направили на обустройство населённых пунктов, детских спортивных площадок, на приобретение материалов для обустройства гостевого дома по туристическому маршруту, приобретение костюмов для юнармейцев, ремонт кладбища, строительство субургана, ремонт пешеходных мостиков и др.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В целях обеспечения пожарной безопасности населённых пунктов в пожароопасный период в 2020 году из бюджета района на ГСМ для обустройства минерализо-

ванных полос было выделено 94,9 тыс. рублей, в том числе Дунда-Киретскому поселению 7 тыс. рублей.

УЧАСТИЕ В ПРОГРАММАХ

В 2020 году 8 сельских поселений приняли участие в реализации федеральной программы Комплексное развитие сельских территорий по проекту благоустройство сельских территорий, в их числе и Дунда-Киретское, которое построило и оснастило детским игровым оборудованием площадку в ул. Дунда-Киреть. Стоимость проекта 800 тыс. руб., в том числе за счет субсидии федерального и республиканского бюджетов профинансировано 560,0 тыс. руб, из бюджета района — 40,0 тыс. руб. и внебюджетные источники составили 200 тыс. рублей.

НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ НА ТЕКУЩИЕ НУЖДЫ

В 2020 году поселению выделены денежные средства в сумме 274,5 тыс. рублей из бюджета республики на первоочередные расходы (народный бюджет). Проведён текущий ремонт гостевого дома «Казачья изба» в с. Ара-Киреть — 90,0 тыс. рублей, текущий ремонт автодороги к источнику Аршан — 94,5 тыс. рублей, текущий ремонт сельского клуба в с. Сухой Ручей — 90,0 тыс. рублей.

РЕМОНТ ДОРОГ, ОСВЕЩЕНИЕ И ДРУГОЕ

Из дорожного фонда района на содержание дорог внутри МО СП «Дунда-Киретское» в 2019 году выделено 415 тыс. рублей, в 2020 году — 466,9 тыс. рублей. В рамках освоения средств дорожного фонда в августе прошлого года произвели монтаж линии освещения улицы в Дунда-Кирети.

В 2019–2020 годах из республиканского бюджета району предоставлялась субсидия для внесения изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений, в том числе были проведены работы по Дунда-Киретскому поселению на сумму 182,5 тыс. рублей.

ЛПХ ПОЛУЧАЮТ СУБСИДИИ

Личные подсобные хозяйства поселения в 2019–2020 годах стали получателями субсидии бюджета района за сдачу молока на Бичурский маслозавод. В 2019 году получили субсидию 43 сдатчика и 51 сдатчик в 2020 году, всего на сумму 480,0 тыс. рублей.

ПЕРВЫЕ В РЕЙТИНГЕ

Планомерно проводимая работа поселения по социально-экономическому развитию позволила в 2020 году в рейтинге поселений занять 1 место и получить межбюджетный трансферт по итогам эффективности деятельности МО СП в сумме 30 тыс. рублей.

Пожелаем сельскому поселению «Дунда-Киретское» во главе с В.И. Лизуновой, его жителям продолжить работу по участию во всех программах, грантовых подержках с целью привлечения средств из всех уровней бюджетов на развитие поселения.

Администрация МО «Бичурский район»



Уличное освещение по ул. Центральная в Дунда-Кирети



Построена церковь Споручница грешных в с. Сухой Ручей



В парке отдыха «Дружба» с. Дунда-Киреть



Установлены мемориальные доски на памятник погибшим в Великой Отечественной войне в с. Ара-Киреть

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО В №№6, 7, 9, 10

Патриарх Малхана

В России нет более ценного, но и более многострадального дерева, чем кедр сибирский.

Е. В. Титов, российский лесовод

ИЗ ИСТОРИИ ДОБЫЧИ КЕДРОВОГО ОРЕХА

Кедр на Руси знали с незапамятных времён. В Европейской части России он произрастал в Беломорье — в долинах рек Онега, Северная Двина и Мезень. Однако чистых кедровников там не было, это были еловые темнохвойные леса с примесью кедра. В исторической и специальной литературе по лесоводству упоминается, что впервые на Руси узнали об обширных кедровых лесах от казаков, совершавших экспедиционные вояжи через Урал. Некоторые из них впервые увидели в Сибири мощные хвойные деревья, у которых тогда и названия никакого не было. Напоминали они известные из Библии ливанские кедры, и, не ведая истины, стали называть их кедрами. Они приводили в восхищение не только своим видом, но вкусными плодами-орешками, ценной древесиной, живицей. Особенно заинтересовали кедровники живинство — собольями да белкой. Шкурки этих ценных зверей называли тогда мягкой рухлядью, и ценилась она на уровне серебра и золота. Но охота дело неспешное и сезонное, а казаки народ неспокойный и подвижный, им не до охоты.

Земли, присоединённые к России, а вместе с ними и местное население обложили ясаком, и отныне вся живущий тут обязан был платить налог, той самой рухлядью. А ещё предприимчивые люди повезли на Запад кули с кедровыми орешками. Торговля ими стала процветать не только в развивающихся сибирских городах, но в крупных российских — Москве, Петербурге, Казани и Новгороде. А с базаров и ярмарок потянулись обозы с орехом и за границу. Отдельным грузом, с большой предосторожностью везли кедровое масло, ценилось оно выше прованского, а продавалось по рецептам в аптеках Германии, Франции и Швейцарии. А во времена Ивана Васильевича Грозного кедровые орешки смогли пощипать и англичане, им отправляли дары сибирской тайги морем.

Ценилась и кедровая древесина. Известен такой пример: из России в Германию в то время поставлялось сливочное масло, а паковали его в деревянные кедровые ящики (так было и в советское время). Так вот, хитрые немцы поставили условие на стандарт досок для ящиков. Они должны быть определенной толщины, длины и без сучков. Со временем оказалось, что ящики эти в Германии аккуратно разбирали и мастера делали из них великолепные музыкальные инструменты — скрипки и виолончели. Ящики давали прибыль намного большую, чем сливочное масло. Но уже тогда на Руси поняли, что ценность кедра не в древесине, а в том, что дают кедровники — орех, масло, живицу и пушнину. В Царском «Уложении» Алексея Михайловича, отца Петра Первого, было запрещено рубить кедры, повреждать при сборе шишек, под страхом смертельной казни жечь сибирские кедровые леса, «где производятся соболиный лов». Указы были продиктованы необходимостью сохранения доходов царской казны.

А добыча ореха в Сибири тем временем процветала. Росли города и поселения. В сельской местности, где это было возможно, развивалось сельское хозяйство. Но осенью, к моменту созревания кедрового ореха тысячи поселян и жителей сибирских городов устремлялись в тайгу, за орехом. Добыча начиналась после орехового спаса (29 августа), как правило, собирали опавшие шишки,

но лазали и на деревья, стряхивая их с веток. Кто и когда придумал стряхивать шишки колотом, не известно, но этот способ существенно увеличил продуктивность добычи.

ОСТАВШИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Было это в начале 2000-х годов. Мы заканчивали добычу ореха: остался небольшой участок недалеко от зимовья. Поставив колот, присели передохнуть. Неожиданно из глубины леса к нам вышел седой старец с зелёной бородой. Она была длинной до земли, он поддерживал её руками. Когда человек подошел ближе и поздоровался, мы увидели, что в руках он держит пучок урочной травы. Длинные стебли с маленькими листиками очень походили на сказочную бороду берендея. Старец этот был Оленников Фёдор Илларионович, и вскоре мы ехали рядом с ним в кабине грузовика, и я задавал ему вопросы, имеющие непосредственное отношение к теме этой статьи. Помню, спросил его тогда, как люди добывали орех в прошлом, как давно люди бьют кедр колотом, как научились очищать орехи.

«Давно добывают... и дед, и прадед добывали, лет уж 200, сначала собирали, а потом колотом стали бить. Сказывали, что приезжала в конце XIX века из Красноярска женщина специалист по этому делу (по подсобным промыслам — А. Д.), она привезла решётку и ситя, научила мужиков делать колот. С той поры так и добывают... Зимой редко кто добывал, только кто охотничал, попутно. Жилья не строили, в балаганах перебивались, зимовья только у охотников были. Шишку в сайбах молотили, а уж потом колёса стали делать, обрабатывали на модельных решётках. Вывозили выюком, на лошадях до тележной, а зачастую на себе, на горбу. Продавать орех ездили в Улан-Удэ, Петровск, Читу, Кяхту».

В «Статистических очерках Восточной Сибири» начала XX века читаю такую строчку: «Одним из подсобных промыслов таёжного населения является сбор кедровых орехов. Орехи отправляются в Европейскую Россию со станций железных дорог между Ачинском и Читою. Смотря по сбору, цены их от 4–6 руб-лей за пуд».

Когда-то новые технологии — колот, решето и сито существуют и ныне. Но прогресс не стоит на месте: сначала добытчики ореха решили проблему обмола таёжки — к деревянному мельничному колесу пристроили мотопилу, избавившись от тяжёлой и нудной работы. Вскоре мотопилу заменили небольшие экономичные двигатели китайского производства. Справедливости ради надо сказать, что попытка помочь таёжникам была в советское время, когда серьёзно выпускалась машина для обработки шишек «кедровка», но она ставилась лишь в лесхозы, а частным добытчикам была почти недоступна. Это был прорыв в технологии первичной переработки кедровой шишки, качество очистки орехов было вполне сносно. Однако откровенно слабая конструкция, не рассчитанная на длительную работу, создавала много проблем в эксплуатации. Простой от ремонта слабого места — приводе валов перечеркивали планируемую возможность агрегата. В настоящее время на рынке оборудования представлена «кёрлушница» УПШ-1, стоимостью 60–70 тыс. рублей, однако лесной народ не спешит вкладываться в дорогой агрегат, простаивающий большую часть времени, и поэтому сегодня в тайге можно увидеть много самодельных, облегчающих тяжёлый труд.



Лесники Бичурского лесничества на патрулировании кедровников



Общий вид цеха по переработке кедрового ореха



Остахо-Возьмьск.рф

Семейный промысел в Западной Сибири, архивное фото

ПРОБЛЕМЫ КЕДРОВОГО ЛЕСА

Но вернёмся к колоту. Древнее изобретение не отличается сложностью, оно эффективно и легко изготавливается на месте. С ним справляется даже один человек, но, как правило «бьют» теперь втроем. Существуют и механизмы, заменяющие колот. В Интернете рекламируются кедротрясы Алтай и Тайга, с приводом от пилы Stihl MS 180, с ними управляют два работника, они эффективны в ровных кедровниках с диаметром деревьев до 30 см. В разновозрастных насаждениях подобный агрегат применять не имеет смысла, он будет не эффективен. А потому, к сожалению, основной «ударной силой» у нас в тайге остаётся колот. Он представляет собой деревянный молот, стоящий вертикально на рукоятки, им ударяют по стволу кедра на высоте до двух метров. Как правило, приходится бить по несколько раз подряд, до полного опадания шишек. В это время кедр у наносится непоправимый

вред: повреждается кора, камбий и заболонь, страдает корневая система. На дереве появляется огромная рана, называемая пятном. Через пятно в древесину проникают вредители, споры грибов и плесени. Заливая рану живицей, кедр борется с повреждением и проникновением вредителей, но некоторые всё же усыхают. Горестно видеть покалеченные кедры, но такова на сегодня реальность. Спускаемые «сверху» запреты на добычу шишек с помощью колота лесным народом игнорируются, ввиду отсутствия альтернативы колоту. Создаётся впечатление, что ученые специалисты лесного хозяйства вопросами технологии добычи кедрового ореха не занимаются, да и не появляются они теперь в лесу. Имеющиеся образцы оборудования не соответствуют реалиям таёжного промысла.

Дмитрий Андронов,
наш внешт. корр.
Продолжение следует

Примите поздравления!

От всего сердца поздравляем нашу дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку **Галину Ивановну Алексееву** с замечательным юбилеем, который она встречает 10 апреля. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, бодрого настроения, оптимизма и позитива во всем.

*Милая мамочка, солнышко ясное,
Самая лучшая ты и прекрасная!
Мы поздравляем тебя с днём рождения!
В жизни желаем лишь только везения.
Желаем, чтоб глаз твоих нежных тепло
Не угасало и нас берегло!
Чтобы твои драгоценные руки
Не знали усталости, горя и муки.
Рассветов багряных, хорошей погоды
Желаем тебе мы на долгие годы!
Пусть счастье тебя обнимает siempre.
Любимая мама, тебя с юбилеем!*



Дети и наши семьи

Коллективы Бичурского районного суда РБ и мирового судьи судебного участка Бичурского района от всей души поздравляют **Галину Ивановну Алексееву** с 80-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и долголетия!

*В прекрасный юбилей с большой любовью,
Созорным уважением и теплом
Мы пожелаем счастья и здоровья
И непременно радости во всём!
Пусть в восемьдесят сил не убывает
И настроение будет — хоть куда!
А те, кто рядом, — душу согревают
Заботой и вниманием всегда!*



Уважаемая Галина Ивановна Алексеева! Коллектив **отдела социальной защиты населения** сердечно поздравляет вас с 80-летием!

Мы выражаем глубокую признательность за ваш многолетний труд в системе социальной защиты населения. Вы были её первым руководителем, сформировали кадровый состав, прошли первые ступени автоматизации отрасли.

Ваши личные качества — доброта, выдержка, организаторские способности и внимательное отношение к людям — позволили организовать работу на высоком уровне. Вы заслужили почёт и уважение, окружающих вас людей.

Желаем здоровья и процветания, оптимизма и доброты! С юбилеем вас!

Уважаемая Галина Ивановна Алексеева! Сердечно поздравляем вас с юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

*Желаем вам от жизни вдохновения,
Чтоб каждый день обрадовала вас мог.
Года летят. Но памятки мгновения,
И все цветы — для вас, у ваших ног.
Пусть ваши руки отдохнут немного
От всех трудов. А сердце — от забот.
Мы знаем: вы умеете так много,
Ваш дом всегда пригreet и поймает.
Мы любим вас. И вам желаем лета:
Пусть оно в душе всегда цветет.
Живите долго, счастливо на свете,
И пусть вас Ангел светлый бережёт!*

Коллеги: Фалилеев В. С., Петрова И. Н., Разуваева И. Н., Стратон А. С., Илюшко Е. В.



Сергей Николаевич Протасов, родной и любимый наш человек! Вот и встретил ты очередной юбилей — 70-летие. И для нас все — это большой и радостный день. Все прожитые годы ты был добрым, искренним и незаменимым человеком для всех, кто тебя окружал. Дорогой наш, проживи ещё, как минимум, столько же! Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и много радости в жизни. С юбилеем тебя!

*Пусть будет благодатным этот день,
День твоего семидесятилетия,
И ты взойдёшь на новую ступень
Душевного покоя, долголетия.
Пусть впереди ждёт счастье и любовь,
Надежда, вера, как основа жизни.
Лишь эти чувства пусть волнуют кровь,
И только о хорошем будут мысли.
Родной наш, верь, всё будет хорошо,
И помни, что тебя мы очень любим,
И чтобы в жизни ни произошло
Всегда с тобою рядом будем!*



С любовью жена, дети, внуки

9 апреля юбилейный день рождения у **Марии Владимировны Соболевой** из села Новосретенка.

*«С юбилеем, дорогая!» — от мужа, детей и внуков.
Ты всё время с нами, и не видно скуки.
Ты красива очен, нежности полна,
Доброй особой очень ты сильна!
Мы тебе желаем жить до сотни лет*



*И счастьем только видеть белый свет,
Радостью, любовью сердце наполнять,
Бодрой быть и сильной. И не унывать!
Чтоб с улыбкой утром просыпалась ты,
Чтобы исполнялись все твои мечты.
Чтобы не болела, радость нам дала.
Все мы очень сильно любим тебя!*

С любовью супруг Николай, дети и внуки

У нашей родной и любимой сестрёнки **Марии Владимировны Соболевой** 9 апреля юбилей.

*Мы желаем, чтобы в шестьдесят
Сбылись заветные мечты.
Пусть глаза твои блестят,
Ведь будешь всех счастливей ты.
Пусть внуки любят, дети ценят,
Чтоб ты теплом была согрета,
Тебя никто ни не заменит,
Ведь ты — чудесный лучик света!*



Сестра, брат и его семья



Уважаемая Ирина Семеновна Слепнева! Разрешите в этот праздничный день поздравить вас от имени всех коллег с юбилейным днем рождения! За долгие годы работы в библиотечной сфере вы показали себя ответственным, трудолюбивым и коммуникабельным человеком, справедливым руководителем. Мы хотим от всего сердца пожелать вам долгих и продуктивных лет жизни, крепкого здоровья и успехов во всех делах. Будьте счастливы, здоровы и любимы! Пусть исполняются все ваши желания, реализуются все намеченные планы и идеи.

*Юбилей священной день —
Жизни новая ступень!
Пусть удачи ожидают,
Мудрость, опыт помогают
Новых целей достигать,
Планы все осуществятся!
Долголетия! Везения!
Праздничного настроения!*



С поздравлением коллектив библиотечкарей

Всегда ли виноваты дети?

Почти каждый второй пожар происходит в жилом секторе — в домах и квартирах. Причины их весьма разнообразны. Но очень часто эти бедствия — результат неосторожного обращения или шалости с огнём детей, в том числе школьников.

У детей распространены игры, связанные с разведением костров вблизи надворных построек, в сараях и даже на чердаках. Увлёкшись игрой, ребята могут оставить костёр непотушенным, а иногда уже не в силах справиться с пламенем. А огонь не дремлет. Балаясь с огнём, дети не думают о последствиях.

Так маленькие дети становятся виновниками больших бед. Сгорают дома, имущество, найтее за долгие годы, гибнет самое дорогое, бесценное — люди, в том числе и дети. Если имущество с годами можно снова приобрести, то человеческую жизнь уже никогда не вернуть.

Но только ли дети виноваты в таком случае? Нет!

Большая доля вины ложится на нас, взрослых. Оставляя малолетних детей одних без присмотра, мы надеемся на «авось», что в нашем доме, да с нашими детьми ничего не случится. Уходя, родители не удосуживаются посмотреть, не осталась ли на видном месте спички, полностью ли протопилась печь, не сможет ли ребёнок в их отсутствие «добыть» огонь.

Родителям, воспитателям детских садов, преподавателям школ необходимо проводить с детьми постоянную разъяснительную работу по предупреждению, недопущению пожаров. Каждый малыш, школьник с ранних лет должен понять и усвоить, к чему может привести всего одна, на первый взгляд безобидная спичка.

Помните! Несоблюдение требований пожарной безопасности приводит к трагическим последствиям.

Юлия Павлова,
инструктор противопожарной профилактики 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Учителям, врачам, пожарным и железнодорожникам зачтут в льготный стаж профессиональное обучение

Работникам, у которых право на досрочную пенсию определяется от выработки специального стажа, будут зачисляться в стаж периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования за всю трудовую деятельность. Соответствующее постановление правительства РФ вступило в силу с 18 марта 2021 года.

Новый порядок распространяется на все категории работников, которые имеют право на досрочную пенсию по старости, за исключением льготного выхода на пенсию по «северному» стажу.

Прежде всего, изменения в порядке исчисления периодов работы коннутся педагогов, медиков, артистов, летчиков, железнодорожников, пожарных, спасателей, геологов и водителей городского транспорта.

Кроме того, периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования при назначении досрочной пенсии будут включаться в стаж работникам опасных и тяжелых профессий по спискам №1, №2.

К профессиональному обучению относятся:

- обучение по программам подготовки по профессиям (должностям);
- обучение по программам переподготовки по новой профессии или должности с учетом потребностей организации;
- обучение по программам повышения квалификации.

Указанные периоды обучения включаются в специальный стаж в случае, если:

В библиотеке не скучно, а очень даже интересно!

В залах Бичурской районной библиотеки прошла Неделя детской и юношеской книги.

В детском отделе воплотили «Нескучный проект на каникулы». К Всемирному дню поэзии здесь открыли литературную гостиницу «Будь в тренде — дружи с поэзией» книжной выставкой «Стихов пленительная сладость». На мероприятии «Я тебе весь мир подарю» желающие читали стихотворения любимых поэтов, участвовали в конкурсе загадок «Что? Где? Когда? Почему?».

В библиотеке работала «Мастерская весёлого карандаша». Дети рисовали любимых сказочных героев, провели мультипликационный онлайн хит-парад «Мульти — Пульти». Воспитанники детского сада «Подснежник» путешествовали по сказкам «Мы из сказок — ты нас знаешь, если сможешь, отдадаешь». Сотрудники библиотеки подарили детскому саду книги.

Для учащихся Новосретенской школы провели познавательную экскурсию в книжное царство. Учащиеся Бичурской №5 и Новосретенской школ участвовали в состязании сладкоежек. Они отвечали на вопросы викторины, отдавали «сладкие» загадки.

В отделе обслуживания для молодежи шёл проект «Мои каникулы — моя книга» по краеведческим изданиям Бичурского района. Провели устные журналы «Ода книге» и «Край бичурский — Родины моей начало». Библиотекари рассказали об уникальных местах нашего района, о камнях и птицах, о бережном отношении к природе, о поэзии. Участники проекта читали стихи Дондока Ульзутуева, преподаватель литературы Бичурской школы №3 Л.С. Савельева провела мини-урок о том, как научиться писать

— они являются условием выполнения работниками определенных видов деятельности, обязанность проведения которых возложена на работодателя;

— за работником сохранялось место работы (должность), средняя заработная плата и на период обучения за него уплачивались страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.

Периоды обучения могут подтверждаться справками от работодателя на основании приказов о направлении работника на обучение, договоров об оказании образовательных услуг и т.д.

Подтверждающие документы работники могут представить самостоятельно. Граждане могут обратиться в Пенсионный фонд за содействием в истребовании необходимых сведений у работодателя.

С вступлением в силу постановления Правительства РФ №322, специалисты Отделения ПФР по Бурятии пересмотрят сведения о специальном стаже в первую очередь по гражданам, которым было отозвано в назначении досрочной пенсии в связи с недостаточностью требуемого спецстажа.

Одновременно с этим, сведениями о профессиональном обучении при наличии таких периодов будут дополняться индивидуальные лицевые счета более 700 граждан, с которыми сейчас ПФР проводит работу по подготовке к досрочному назначению пенсии.

Подробную консультацию можно получить по телефону бесплатной горячей линии **88006000351** или **8(3012)29-14-14**.

ОПФР по Республике Бурятия

стихи. С авторскими стихотворениями выступила библиотекарь п. Сахарный Завод Н.С. Новокрещенных. Волонтеры культуры подготовили викторину «Хорошо ли мы знаем героев книг?».

Посетители библиотеки посмотрели видеоролики «Экскурсия по живописным местам Бичурского района», «Звуковая поэтическая книга», «Земли моей лицо живое», «Виртуальный вернисаж художников Бичурского района».

Для пользователей библиотеки сотрудники подготовили раздаточный материал, оформили книжные выставки: «Бурятия день за днём», «Край удивительный, край бичурский», «Мир поэзии прекрасен!», «Вода есть жизнь и красота природы».

Обновлённые залы краеведческого музея в каникулы посетили воспитанники детского сада «Рябинка», учащиеся Бичурских школ, воспитанники Центра помощи семьи и детям, Бичурской детской школы искусств, педагоги Дома детского творчества и спортивной школы.

С 1 апреля в музее началась акция «Музейный чердачок». Во многих домах найдется кладовая, чердак, сундук, где лежат старинные ненужные вещи. В «Музейном чердачке» они найдут своё новое предназначение, откроют тайны и расскажут свои истории. Здесь рады принять старинную мебель, посуду, предметы своего периода, сундуки, шкатулки, музыкальные инструменты периода конца XIX в., советской эпохи и много другого.

Татьяна Тюрюханова,
и.о. директора Бичурской районной библиотеки

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре Бичуры. 8-951-626-27-82.
- Трёхкомнатная благоустроенная, ухоженная квартира в центре с. Малый Куналей. Цена договорная. 8-951-638-65-33.
- Однокомнатная благоустроенная квартира по ул. Ленина, 241. 8-951-637-56-91.
- Бани и беседки из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Телка стельная. 8-924-395-56-65.
- Козы, кролики. 8-951-620-65-34.
- Поросята 7 мес., 10500 руб. 8-950-383-66-33.
- Поросята 3,5 месяца. 8-924-454-15-53.
- Поросята 2,5, 3 и 5 месяцев. Ландрас и КБ. 8-914-845-45-62.
- Поросята 2 месяца. 8-983-539-72-54, 8-983-539-72-64.
- Поросята 2,5 мес. 8-950-390-78-15.
- **Куры-молодки. 8-914-055-41-58.**
- Бройлерные цыплята, гусята, утята, индогусята, цесарята, фазанята, павлины и простые цыплята. 8-924-397-56-07, 8-924-391-73-11.
- Пчелосемьи. С ульями или без. 8-983-422-82-79.
- Пчелоинвентарь. 8-914-639-51-64.
- Навоз. Доставка КамАЗ. 8-914-984-84-62.
- Горбыль. Доска заборная, пиломатериал. Столбы лиственные. 8-914-984-84-62.

БЕРЦЫ, САПОГИ, КАМУФЛЯЖИ ВОЕННЫЕ И ДРУГОЕ.
8-924-771-15-19.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

- # Натяжные потолки
- # Пластиковые окна
- # Автоматические ворота
- # Сантехника
- # Шкафы-купе

Мы свами уже 15 лет.
8-924-655-11-55 (Евгений).

Доставка и установка пластиковых окон и дверей **ООО «GEALAN группа»**: немецкое качество, исключительная прочность, устойчивость к воздействию влаги и перепадам температуры, максимальное теплосбережение, оптимальное соотношение цены и качества.
8-983-453-56-76,
8-983-450-94-92,
8-996-584-76-23

КУПЛЮ

• **КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.**
• Закупаем картофель, меняем на продукты. Дорого. 8-924-397-93-68.

Орех, черёмуху, камедь.
8-924-771-15-19.

Куплю земельные доли (пай).
Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспорта и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-902-459-60-48.

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги.
8-902-566-82-34.

РАБОТА

РЫБООБРАБОТЧИКИ.
Камчатка.
8-983-420-38-64.

УСЛУГИ

Бурение скважин.
8-950-391-99-65.

Отдел МВД России по Бичурскому району приглашает на службу молодых людей в возрасте до 40 лет на вакантные должности:

Вакантная должность	Требования
участковый уполномоченный полиции	служба в ВС, образование среднее профессиональное (любое колледж) либо высшее
следователь следственного отделения	образование высшее юридическое (для мужчин служба в ВС)
дежурные группы режима спецчасти ИВС	(образование среднее профессиональное, служба в ВС)
полицейский (водитель) группы охраны и конвоирования	(до 35 лет, образование 11 классов, служба в ВС)
помощник оперативного дежурного ДЧ	(до 35 лет, образование 11 классов, служба в ВС)
участковый уполномоченный полиции	(до 40 лет, образование среднее профессиональное, служба в ВС)
оперуполномоченный уголовного розыска	(до 40 лет, образование среднее профессиональное, служба в ВС)
инспектор группы ДПС	(до 40 лет, образование среднее профессиональное, служба в ВС)

Зарплата от 35 тыс.руб., отпуск от 55 календарных дней, все льготы и социальные гарантии.
По вопросам трудоустройства обращаться в группу по работе с личным составом ОМВД России по Бичурскому району, кабинет №13, тел. 8 (30133)41067, сот: 8 (924)0182363 (Шарапова Наталья Викторовна).

ТАКСИ «Экспресс».
Круглосуточно.
Дешево и быстро
Тел.: 700-099

ТАКСИ
62-3333.
Круглосуточно.
8-902-562-3333.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура – Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления:
5-00 часов из Бичуры,
из Улан-Удэ согласно
расписанию со старого
автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

• Военный билет на имя Иванова Андрея Александровича прошу считать недействительным.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Цыденжаповой Эржэной Ваперьевой, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, czydenzharova87@mail.ru, 8-914-057-02-26, 03-12-169 в отношении земельного участка с кадастровым номером 03:03:120106:5, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Ленина, д. 9б, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Воронцова Нина Николаевна, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Ленина, д. 9б, тел: 89644089644. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится в Администрации МО СП «Малокуналейское» по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Советская, д. 12, тел.: 8(30133) 5-41-36, «11» мая 2021г. в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «08» апреля 2021 г. по «11» мая 2021 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: 03:03:120106:13, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Малый Куналей, ул. Маркова, д. 6. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ
МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о продаже муниципального имущества в форме открытого аукциона в электронной форме:
Лот №1: Транспортное средство УАЗ 220692-04, год выпуска 2003.

Начальная цена продажи имущества: 30000,00 рублей с учетом НДС (согласно отчета №172 от 15 июня 2020 г. по обоснованию рыночной стоимости автомобилей МО «Бичурский район», разработанного ООО «Оценка имущества Республики Бурятия»).

Размер задатка: 6000, 00 рублей.
Величина повышения начальной цены продажи имущества («шаг аукциона»): 1500 рублей.
Лот №2: Наименование имущества и иные позволяющие его индивидуализировать сведения (характеристика имущества):
Транспортное средство ГАЗ-3102, год выпуска 2001.

Начальная цена продажи имущества: 14000,00 рублей с учетом НДС (согласно отчета №172 от 15 июня 2020 г. по обоснованию рыночной стоимости автомобилей МО «Бичурский район», разработанного ООО «Оценка имущества Республики Бурятия»).

Размер задатка: 2800,00 рублей.
Величина повышения начальной цены продажи имущества («шаг аукциона»): 700,00 рублей.

Дата и время окончания подачи заявок: «04» мая 2021 г. в 10-00.
Дата рассмотрения заявок: «06» мая 2021 г.
Дата и время проведения аукциона: «11» мая 2021 г. в 10-00.

Извещение о проведении торгов №050421/0141779/011 размещено на официальном сайте: <http://torgi.gov.ru>. Аукцион в электронной форме проводится на электронной площадке в сети «Интернет» по адресу <http://utp.sberbank-ast.ru/>, извещение №5BR012-2104050014.

По всем вопросам, касающимся проведения торгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приема заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310, 312, тел.: 8-30133-42-0-90.
Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Захарова Ирина Александровна.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи:
— с кадастровым номером 03:03:520102:593, площадью 117552 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Бичурское», для сельскохозяйственного использования;
— с кадастровым номером 03:03:000000:4101, площадью 8705405 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, для сельскохозяйственного использования;
— с кадастровым номером 03:03:050140:249, площадью 23923 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, для сельскохозяйственного использования;
— с кадастровым номером 03:03:050165:72, площадью 1210 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Кирова, для размещения производственной базы;
— с кадастровым номером 03:03:050165:70, площадью 2843 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, ул. Кирова, для размещения склада древесины и готовой продукции.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Петрова Алена Анатольевна.

16 апреля в 17-30
в районном Доме культуры состоится концерт звезды бурятской эстрады **ЧИНГИСА ЛИ (ХАНДАЖАПУВА)**. У артиста бичурские корни, отец Чингиса — уроженец улуса Средний Харлун.
Вас ждут зажигательные хиты 80-90-2000-х годов, яркие и красочные костюмы, в концерте примет участие единственный в республике театр пародий «Персонаж».

ЦЕНА БИЛЕТА: 250-300 РУБЛЕЙ.

Редакция газеты «Бичурский хлебоборо» принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат А4).
Наш адрес: ул. Типографская, 1. Тел.: 41-9-16.

ОБЪЯВЛЕН НАБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ в войсковую часть 98661

УСЛОВИЯ:
— средняя заработная плата от 30000 руб.;
— полный социальный пакет, бесплатное медицинское, вещевое, продовольственное обеспечение;
— ежегодный оплачиваемый проезд к месту проведения отпуска и обратно;
— участие в накопительно-ипотечной системе по программе обеспечения военнослужащих и членов их семей по линии Министерства обороны;
— право на обеспечение служебным жильём вблизи дислокации воинской части.

ТРЕБОВАНИЯ:
— возраст — от 19 до 40 лет;
— образование — не ниже основного общего (9 классов);
— здоровье — категория годности «А» или «Б»;
— специальность — наличие водительского удостоверения категории «С, D, E».
Вопросы по тел.: 8-924-013-70-31, 8-914-633-07-71 или по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Маргелова (в/ч 72155) п. Сосновый Бор.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи:
— с кадастровым номером 03:03:390102:230, площадью 30216 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Топкинское», для сельскохозяйственного использования;
— с кадастровым номером 03:03:380101:168, площадью 1524905 кв.м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Харлун», для сельскохозяйственного использования.
Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.
Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Петрова Алена Анатольевна.

Коллектив Бичурского РЭС выражает глубокое соболезнование Никоновой Екатерине Филаретовне, родным и близким по поводу ухода из жизни пенсионера РЭС **Никонова Григория Филаретовича.**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.10, 01.15, 03.05 Время
покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00, 03.35 Муж-
ское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят
(16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Конец невин-
ности» (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)
00.10 Познер (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 20.45 Вести-
Бурятия. Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба человека
с Борисом Корчевнико-
вым (12+)
12.40, 18.40 60 минут
(12+)
14.55 Т/с «Жемчуга»
(12+)
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Осколки. Но-
вый сезон» (12+)
23.15 Юбилей полёта
человека в космос (12+)
01.15 Вечер с Владими-
ром Соловьёвым (12+)
03.20 Т/с «Тайны след-
ствия» (12+)

НТВ

06.05 Т/с «Литейный»
(16+)
07.00 Утро. Самое луч-
шее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Мор-
ские дьяволы. Смерч»
(16+)
12.40 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.25 Т/с «Красная зона»
(12+)
19.00 ДНК (16+)
20.40 Т/с «Золото лаги-
на» (16+)
00.20 Квартирный НТВ
у Маргулиса (16+)
01.50 Космос. Путь
на старт (12+)
02.25 Т/с «Чужой район»
(16+)
04.40 Наш космос (16+)

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

ВТОРНИК

13 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.10, 01.10, 03.05 Время
покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00, 03.30 Муж-
ское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят
(16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Конец невин-
ности» (16+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)
00.10 К 90-летию Леони-
да Дербенева. «Этот мир
придуман не нами...»
(12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-
Бурятия. Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба человека
с Борисом Корчевнико-
вым (12+)
12.40, 18.40 60 минут
(12+)
14.55 Т/с «Жемчуга»
(12+)
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Осколки. Но-
вый сезон» (12+)
23.30 Вечер с Владими-
ром Соловьёвым (12+)
02.10 Т/с «Тайны след-
ствия» (12+)
04.00 Т/с «Право
на правду» (16+)

НТВ

06.05 Т/с «Литейный»
(16+)
07.00 Утро. Самое луч-
шее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Мор-
ские дьяволы. Смерч»
(16+)
12.40 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.25 Т/с «Красная зона»
(12+)
19.00 ДНК (16+)
20.40 Т/с «Золото лаги-
на» (16+)
00.20 Т/с «Ленинград-46»
(16+)
03.55 Наш космос (16+)

СРЕДА

14 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.10, 01.10, 03.05 Время
покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00, 03.30 Муж-
ское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят
(16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Конец невин-
ности» (16+)
22.30, 00.10 Док-ток
(16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-
Бурятия. Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба человека
с Борисом Корчевнико-
вым (12+)
12.40, 18.40 60 минут
(12+)
14.55 Т/с «Жемчуга»
(12+)
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Осколки. Но-
вый сезон» (12+)
23.35 Вечер с Владими-
ром Соловьёвым (12+)
02.15 Т/с «Тайны след-
ствия» (12+)
04.05 Т/с «Право
на правду» (16+)

НТВ

06.05 Т/с «Литейный»
(16+)
07.00 Утро. Самое луч-
шее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Мор-
ские дьяволы. Смерч»
(16+)
12.40 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.25 Т/с «Красная зона»
(12+)
19.00 ДНК (16+)
20.40 Т/с «Золото лаги-
на» (16+)
00.20 Т/с «Ленинград-46»
(16+)
03.55 Наш космос (16+)

ЧЕТВЕРГ

15 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.10 Время покажет
(16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00, 04.05 Муж-
ское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят
(16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Конец невин-
ности» (16+)
22.30 Большая игра
(16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)
00.10 Ко дню рождения
Аллы Пугачевой. «Мне
нравится...» (16+)
01.15, 03.05 Коман-
дный чемпионат мира
по фигурному катанию
2021 г. Танцы на льду.
Ритм-танец. Женщины.
Мужчины. Короткая
программа. Трансляция
из Японии (0+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-
Бурятия. Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба человека
с Борисом Корчевнико-
вым (12+)
12.40, 18.40 60 минут
(12+)
14.55 Т/с «Жемчуга»
(12+)
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Осколки. Но-
вый сезон» (12+)
23.35 Вечер с Владими-
ром Соловьёвым (12+)
02.15 Т/с «Тайны след-
ствия» (12+)
04.05 Т/с «Право
на правду» (16+)

НТВ

06.10 Т/с «Литейный»
(16+)
07.00 Утро. Самое луч-
шее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.00 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Мор-
ские дьяволы. Смерч»
(16+)
12.40 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.25 Т/с «Красная зона»
(12+)
19.00 ДНК (16+)
20.40 Т/с «Золото лаги-
на» (16+)
00.20 ЧП. Расследование
(16+)
00.55 Поздняков (16+)
01.10 Захар Прилепин.
Уроки русского (12+)
01.40 Мы и наука. Наука
и мы (12+)
02.30 Х/ф «Месть без
права передачи» (16+)
03.55 Т/с «Пятницкий»
(16+)

ПЯТНИЦА

16 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Но-
вости
09.50 Жизнь здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.10 Командный чемпи-
онат мира по фигурному
катанию 2021 г. Танцы
на льду. Ритм-танец.
Женщины. Мужчины.
Короткая программа.
Трансляция из Японии
(0+)
15.10, 02.55 Давай поже-
нимся! (16+)
16.00, 03.35 Муж-
ское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон
(16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос. Дети (0+)
23.10 Вечерний Ургант
(16+)
00.05 Д/ф «Стивен
Кинг. Повелитель стра-
х» (16+)
01.05 Юбилейный кон-
церт Владимира Кузьми-
на (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-
Бурятия. Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Вести
11.30 Судьба человека
с Борисом Корчевнико-
вым (12+)
12.40, 18.40 60 минут
(12+)
14.55 Близкие люди
(12+)
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
21.20 Юморина (16+)
00.15 Х/ф «Ищу мужчи-
ну» (16+)
03.25 Х/ф «Лесное озе-
ро» (16+)

НТВ

06.05 Т/с «Литейный»
(16+)
07.00 Утро. Самое луч-
шее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Мор-
ские дьяволы. Смерч»
(16+)
12.40 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.25 По следу монстра
(16+)
19.00 Жди меня (12+)
20.40 Т/с «Золото лаги-
на» (16+)
00.55 Своя правда (16+)
02.45 Квартирный во-
прос (0+)
03.35 Т/с «Пятницкий»
(16+)

СУББОТА

17 апреля

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10, 12.05 Командный чемпи-
онат мира по фигурному
катанию 2021 г. Пары. Корот-
кая программа. Танцы на льду.
Произвольный танец. Мужчи-
ны. Произвольная программа.
Трансляция из Японии (0+)
13.00 Видели видео? (6+)
15.25 К 80-летию Сергея Нико-
ненко. «Мне осталась одна
забава...» (12+)
16.20 Кто хочет стать милли-
онером? (12+)
17.50 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 Клуб Веселых и Наход-
чивых (16+)
23.30 Х/ф «Пирания Неаполя»
(18+)
01.30 Командный чемпионат
мира по фигурному катанию
2021 г. Пары. Женщины. Про-
извольная программа. Транс-
ляция из Японии (0+)
04.00 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
(12+)
08.00 Вести-Бурятия. Местное
время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
(12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!!
(16+)
12.35 Доктор Мясников (12+)
13.40 Т/с «Врачи» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Наперекор судьбе»
(12+)
01.05 Х/ф «На перекрестке
радости и горя» (12+)

НТВ

05.50 ЧП. Расследование (16+)
06.20 Х/ф «Простые вещи»
(12+)
08.20 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зи-
миним (0+)
09.50 Поедем, поедим! (0+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем
Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.10 Основано на реальных
событиях (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевиде-
ние (16+)
21.00 Ты не поверишь! (16+)
22.15 Секрет на миллион (16+)
00.15 Международная пило-
рама (18+)
01.00 Квартирник НТВ у Мар-
гулиса (16+)
02.15 Дачный ответ (0+)
03.10 Т/с «Пятницкий» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 апреля

1 ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 Т/с «Свадьбы
и разводы» (16+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Но-
вости
06.55 Играй, гармонь люби-
мая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.15 Жизнь других (12+)
11.15, 12.15 Видели видео?
(6+)
14.00 Доктора против Интер-
нета (12+)
15.20 Командный чемпионат
мира по фигурному катанию
2021 г. Пары. Женщины. Про-
извольная программа. Транс-
ляция из Японии (0+)
17.35 Ко дню рождения Аллы
Пугачевой. «Мне нравится...»
(16+)
18.35 Точь-в-точь (16+)
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда? (16+)
23.10 Налет 2 (16+)
00.00 Командный чемпионат
мира по фигурному катанию
2021 г. Показательные высту-
пления (0+)
02.20 Еврейское счастье (18+)
04.00 Модный приговор (6+)

РОССИЯ

04.10, 01.30 Х/ф «Обменяйтесь
кольцами» (16+)
05.55, 03.15 Х/ф «Личное дело
майора Баранова» (16+)
08.00 Местное время. Вос-
кресенье
08.35 Устами младенца (12+)
09.20 Когда все дома с Тиму-
ром Кизяковым (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Большая переделка
(12+)
12.00 Парад юмора (16+)
13.40 Т/с «Врачи» (12+)
17.45 Ну-ка, все вместе! (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
(12+)
22.40 Воскресный вечер с Вла-
димиром Соловьёвым (12+)

НТВ

06.15 Х/ф «Месть без права
передачи» (16+)
08.00 Центральное телевиде-
ние (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.50 Дачный ответ (0+)
14.00 Наш ПотребНазор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенса-
ции (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Маска (12+)
00.10 Звезды сошлись (16+)
01.30 Скелет в шкафу (16+)
03.10 Т/с «Пятницкий» (16+)

рабочая газета «Бичурский хлебороб»

Учредитель:
Администрация муниципального образования
«Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бигура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1263, тираж 2735 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
07.04.21 г. в 16.00 — по графику.
07.04.21 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.